
 



 



 
 

 
 
 
 
 
 

PROPOSTA DE QUESTÃO DISCURSIVA 
 
A atuação da Guarda Civil Municipal está diretamente relacionada à promoção da segurança pública com foco na cidadania e nos 
direitos fundamentais. Nos últimos anos, observou-se um aumento da violência em espaços públicos urbanos, o que tem exigido maior 
presença e preparo dos agentes municipais. 
 
Com base nesse contexto, responda: 
A) De que forma a Guarda Municipal pode atuar de maneira preventiva e cidadã no enfrentamento da violência urbana? 
B) Quais ações podem ser adotadas para garantir que essa atuação esteja em consonância com os princípios constitucionais dos direitos 

humanos e da dignidade da pessoa humana? 
 
Obs.: Utilize a extensão mínima de 10 (dez) e máxima de 20 (vinte) linhas para o texto total.  
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QUESTÃO 1 
O sujeito da oração: “Fala-se muito sobre política nos dias de hoje” 
classifica-se como um: 
A) Sujeito simples 
B) Sujeito composto 
C) Sujeito indeterminado 
D) Sujeito inexistente 
 

QUESTÃO 2 
Apenas um predicado, nas orações abaixo, deve ser classificado 
como Predicado Verbo-Nominal. Indique a alternativa correta: 
A) O professor parecia cansado. 
B) Os alunos chegaram cedo. 
C) Os palestrantes saíram satisfeitos da reunião. 
D) A explicação foi clara e objetiva. 
 
QUESTÃO 3 
O verbo da oração: “O professor explicou a matéria aos alunos com 
clareza” classifica-se como: 
A) Verbo de ligação 
B) Verbo intransitivo 
C) Verbo transitivo direto 
D) Verbo transitivo direto e indireto 
 
QUESTÃO 4 
“Era evidente que os alunos do Estou Preparado Concursos seriam 
aprovados.” 
A oração em destaque classifica-se como uma: 
A) Oração subordinada substantiva subjetiva 
B) Oração subordinada substantiva objetiva direta 
C) Oração subordinada substantiva completiva nominal 
D) Oração subordinada substantiva predicativa 
 
QUESTÃO 5 
A conjunção em destaque na oração: “O candidato estudou tanto 
para a prova que foi aprovado em 1° lugar”, deve ser classificado 
como: 
A) Conjunção subordinativa integrante 
B) Conjunção subordinativa consecutiva 
C) Conjunção subordinativa causal 
D) Conjunção subordinativa final 
 

QUESTÃO 6 
O verbo em destaque na oração: “Quando criança, eu brincava na 
rua até anoitecer” está conjugado em tempo e modo do: 
A) Presente do indicativo 
B) Pretérito perfeito do indicativo 
C) Pretérito imperfeito do indicativo 
D) Futuro do pretérito do indicativo 
 

QUESTÃO 7 
Em apenas uma alternativa abaixo, o verbo em destaque está em 
desacordo com a Norma Culta de Regência Verbal.  
Indique a alternativa incorreta: 
A) Eu me lembrei de todas as tarefas que precisava fazer. 
B) Ela assiste àquele filme todos os dias. 
C) Eu simpatizo muito com meus colegas de trabalho. 
D) Estudo implica em aprovação. 
 

 
 
 
 
 

QUESTÃO 8 
Observe a colocação do pronome oblíquo átono nas orações dos 
itens a seguir: 
I. Sempre lhe disseram a verdade, apesar das consequências. 
II. Ontem, me ligaram informando sobre a mudança da reunião. 
Conclui-se que: 
A) A colocação pronominal está correta apenas no item I. 
B) A colocação pronominal está correta apenas no item II. 
C) A colocação pronominal está correta nos itens I e II. 
D) A colocação pronominal está incorreta nos itens I e II. 
 
QUESTÃO 9 
Observe os acentos gráficos presentes nas seguintes palavras 
I.  Prestígio 
II. Heróico 
Conforme propõe o Novo Acordo Ortográfico, conclui-se que: 
A) O acento gráfico está correto apenas na palavra do item I.  
B) O acento gráfico está correto apenas na palavra do item II.  
C) O acento gráfico está correto nas palavras dos itens I e II.  
D) O acento gráfico está incorreto nas palavras dos itens I e II.  
 
QUESTÃO 10 
Atente à grafia das seguintes palavras: 
I.  Obsecado 
II.  Pretencioso 
III. Ojeriza 
IV. Lambugem 
Pode-se afirmar que: 
A) A grafia das palavras está correta em todos os itens. 
B) A grafia das palavras está incorreta em todos os itens. 
C) A grafia da palavra está correta apenas no item III. 
D) A grafia das palavras está correta apenas nos itens II e III. 
 
 
 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 11 
João é um taxista que cobra R$ 2,50 pela bandeirada (taxa fixa) e 
mais R$ 1,20 por quilômetro rodado. Em um dia de trabalho, ele 
realizou uma corrida de táxi e percorreu k quilômetros. O cliente 
pagou um total de R$ 38,50 pela corrida. Então o valor de k é:  
A) 20 km   
B) 34 km  
C) 28 km  
D) 30 km  
E) 36 km  
 

QUESTÃO 12 
Em uma cidade, há duas empresas, A e B, que oferecem serviços 
de entrega de alimentos. Na empresa A, 25% dos entregadores 
são ciclistas, enquanto na empresa B, 15% dos entregadores 
utilizam bicicletas. Se a empresa A possui 120 entregadores e a 
empresa B tem 80 entregadores, o número total de entregadores 
que utilizam bicicletas é de:  
A) 50 
B) 27 
C) 42 
D) 22 
 

QUESTÃO 13 
Considere a seguinte sequência de números: 2, 4, 8, 16, 32, ... 
Determine qual o oitavo termo da sequência. 
A) 48 
B) 64 
C) 128 
D) 256 



 
 

QUESTÃO 14 
Uma pequena bola de borracha solta de uma altura h em direção 
ao solo e quica inúmeras vezes até parar. A cada quique a bola 
atinge uma altura máxima que é igual a 90% da altura máxima 
anterior. Considerando-se que o movimento da bola é apenas na 
vertical e que a altura inicial da qual ela foi solta é de 100 cm, que 
distância ela percorre nesse movimento de sobe e desce desde o 
instante em que é solta até o instante em que toca pela terceira 
vez no solo? 
A) 271 cm. 
B) 442 cm. 
C) 352 cm. 
D) 532 cm. 
 
QUESTÃO 15 
Um comerciante vende balas em pacotinhos, sempre com a mesma 
quantidade. Ao fazer isso, percebeu que dentre as balas que 
possuía poderia colocar 8, 12 ou 20 balas em cada pacote. Nessas 
condições, assinale a alternativa que apresenta o número mínimo 
de balas que o comerciante dispunha: 
A) 120 
B) 240 
C) 360 
D) 60 
 
QUESTÃO 16 
Em relação às proposições utilizadas na lógica sentencial ou propo-
sicional, informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se afirma a 
seguir e assinale a alternativa com a sequência correta. 
(   )  Toda proposição é uma oração, com sujeito e predicado. 
(   )  Toda proposição é uma oração declarativa. 
(   )  Toda proposição tem um e somente um dos valores lógicos: 

ou é verdadeira (V) ou é falsa (F), não ambas. 
A) V – F – V. 
B) F – F – V. 
C) F – V – F. 
D) V – V – V. 
 
QUESTÃO 17 
Considerando o conjunto verdade dos conectivos lógicos 
proposicionais e sabendo que o valor lógico de uma proposição “p” 
é falso e o valor lógico de uma proposição “q” é verdade, é correto 
afirmar que o valor lógico: 
A) da conjunção entre “p” e “q” é verdade 
B) da disjunção entre “p” e “q” é falso 
C) do bicondicional entre “p” e “q” é falso 
D) do condicional entre “p” e “q”, nessa ordem, é falso 
 
QUESTÃO 18 
Se Paulo é motorista, então Ana é advogada. Se Carlos é professor, 
então Paulo é motorista. Sabe-se que Ana não é advogada. 
Portanto, é válido concluir que:  
A) Carlos não é professor 
B) Paulo é motorista  
C) Carlos não é professor e Paulo é motorista 
D) Carlos é professor e Paulo não é motorista 
 
QUESTÃO 19 
Numa assembleia haviam 50 escrivães, sendo que 32 eram destros 
e 16 eram ambidestros. Nessas condições, e sabendo que todos 
sabiam escrever, o total de canhotos na assembleia era igual a: 
A) 2 
B) 18 
C) 34 
D) 16 
 
 
 
 

QUESTÃO 20 
Sejam os conjuntos, A = {0, 1, 2}, B = {0, 1, 2, 3 ,4} e                       
C = {0, 2}. A alternativa que representa a relação entre estes 
conjuntos é: 
A) (B – A) U A = B 
B) A ∩ (B – A) = {0, 1}  
C) B U (A – C) = {0, 2, 3} 
D) (B – C) ∩ A = C 

 
 
 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 21 

[...] Igarassu! Igarassu! 
Foi o brado do guerreiro varonil, 

Igarassu! Igarassu! 

És o marco da História do Brasil 
 

Pernambuco nasceu em teu solo 

E o nordeste daqui se expandiu, 

Brava grei se acalenta em teu colo, 

Que a muitos heróis já serviu, 
         Relicário de um nobre passado ... 

 
 
 
 
 
 
 
 
Sobre o processo histórico de Igarassu, analise os itens a 
seguir. 
( ) Situada no litoral norte, a cidade de Igarassu faz parte da 

Região Metropolitana do Recife. O local onde hoje está 
localizado o município era habitado por variados grupos 
indígenas e a construção da igreja consagrada aos Santos 
Cosme e Damião data de 1535, atribuída a vitória dos 
portugueses sobre os índios Caeté, que ocupavam o outeiro 
onde foi erguida a igreja dos santos gêmeos. 

(  ) Em 9 de março de 1535, que o capitão-donatário Duarte Coelho 
desembarca às margens do Canal de Santa Cruz, onde foi 
erigido um marco de pedra que serviu como ponto divisório 
entre as Capitanias de Pernambuco e Itamaracá.  A palavra 
Igarassu é de origem tupi e significa: “canoa grande”, ou seja, 
a junção dos termos ygara/ Igara = Canoa e usu/Assu = 
Grande. 

(  ) Do Sítio dos Marcos, deu Duarte Coelho, a ordem para Afonso 
Gonçalves avançar até a foz do rio Jussara (atual São 
Domingos). Ao percorre-lo até onde hoje está a igreja matriz 
de Igarassu, encontra nesse local uma forte aldeia de índios 
Caeté, que depois de violenta batalha, são derrotados. 

Assinale a alternativa CORRETA.  
A) V – F – F.  
B) V – F – V.  
C) V – V – V.  
D) F – F – F.  
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

QUESTÃO 22 
Era o dia 27 de setembro de 1535, dia da fundação da povoação 
de Igarassu, que ganharia a categoria de Vila em ______. O foro 
de freguesia só alcançaria por volta de _____. 
A) 1564 – 1596. 
B) 1537 – 1630. 
C) 1534 – 1535.  
D) 1632 – 1688.  

 

QUESTÃO 23 
Visando resguardar e proteger o rico acervo existente na cidade 
de Igarassu, o Governo Federal, através do IPHAN – Instituto do 
Patrimônio Histórico e Artístico Nacional – tombou o conjunto 
arquitetônico da nucleação histórica, com uma área de 0,4 Km² 
(396.202 m²), no dia 10 de outubro de 1972. A área tomada do 
Sítio Histórico de Igarassu, compreende um dos conjuntos 
arquitetônicos civil e religioso mais antigos e mais bem 
conservados do Estado de Pernambuco, onde nos deparamos com 
os monumentos mais importantes da cidade. O seu Centro 
Histórico possui museus, igrejas e um interessante casario. Dentre 
eles merece destaque a Igreja Matriz dos Santos Cosme e Damião 
(considerada a mais antiga do Brasil em funcionamento). 
Sobre a História de Igarassu, assinale a alternativa INCORRETA.  
A) O passado histórico de Igarassu é assinalado por sua 

participação em lutas libertárias, a exemplo da Revolução 
Praieira, quando as tropas do coronel Manuel Pereira de 
Morais ficaram abrigadas no Convento de Santo Antônio, 
local, onde hoje, funciona o Museu Pinacoteca, que abriga 
um dos acervos mais representativos da pintura do período 
colonial brasileiro. 

B) Constitui-se munícipio autônomo em 28 de fevereiro de 1893, 
por meio da Lei Orgânica nº 52, tendo como primeiro prefeito 
o Cel. Luiz Scipião de Albuquerque Maranhão. Por intermédio 
da Lei Estadual nº 130, de 03 de julho de 1895, a Vila foi 
elevada à categoria de Cidade. A criação dos poderes 
(Executivo, Legislativo e Judiciário) atribuiu à localidade, 
autonomia política, administrativa e econômica. Convém 
ressaltar, porém, que os Três Poderes permaneciam 
concentrados na Câmara Municipal, também cadeia pública, 
na época. 

C) Com construção iniciada em 1535, a Igreja dedicada aos 
Santos Cosme e Damião, em Igarassu, é considerada a mais 
antiga do Brasil ainda edificada. Este templo foi construído 
por Afonso Gonçalves a pedido do seu companheiro e 
donatário da Capitania de Pernambuco, Duarte Coelho, em 
agradecimento à vitória alcançada na luta dos portugueses 
contra os índios da região. De acordo com o próprio 
donatário, os santos Cosme e Damião foram responsáveis por 
ajudá-lo na batalha, merecendo assim uma homenagem. 
Vale ressaltar que a religião católica estava extremamente 
presente no cotidiano de todo europeu, sobretudo os recém 
chegados a essas terras. A construção da Igreja dos Santos 
Cosme e Damião deu início a povoação, que posteriormente 
foi elevada à categoria de vila, pioneira da Capitania de 
Pernambuco. 

D) Em 1516, capitaneados por Cristóvão Jacques, os 
portugueses, fundaram, no lugar conhecido como Sítio dos 
Marcos, a feitoria de Pernambuco ou Itamaracá Velho. 
Conhecido como um dos mais importantes ancoradouros do 
litoral brasileiro, significando importante ponto de contato 
entre indígenas tupinambás e europeus. Segundo 
informações de estudos do Instituto Histórico e Geográfico 
de Igarassu (2012), Igarassu teve elevação à categoria de 
vila, ocorrida em data precisa, provavelmente no ano de 
1564, e criou os poderes Executivo, Legislativo e Judiciário, 
dotando a localidade de autonomia política, administrativa e 
econômica. E em 1893 constitui-se como Município autônomo 
e em 1895 é elevada à categoria de Cidade. 

 
 

QUESTÃO 24 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

O Grupo Heineken vai investir R$ 1,2 bilhão e gerar mil novos 
empregos em Pernambuco, onde tem uma fábrica no município de 
Igarassu, no norte da Região Metropolitana do Recife. Na 
contramão da crise, o objetivo do projeto ambicioso é triplicar a 
capacidade de produção da unidade, que não é revelada por 
questões estratégicas, e acelerar a agenda ESG da planta 
industrial. O plano de investimentos foi divulgado pelo CEO do 
Grupo Heineken no Brasil, Maurício Giamellaro. 
"Estamos hoje suprindo uma demanda que já existe. Estamos 
alocando parte do volume que já temos em outras cervejarias para 
essa, para um ganho de eficiência geográfica. A fábrica vai 
abastecer toda a Região Norte e Nordeste", explicou o CEO da 
Heineken Brasil sobre a ampliação. 
Disponível em http://www.sdec.pe.gov.br/blog/1950-heineken-investe-r-1-2-bilhao-

e-gera-mil-empregos-em-igarassu-pernambuco. Acesso em 11 de maio de 2025.  
 

O Município de Igarassu oferece diversas oportunidades e desafios 
para o desenvolvimento regional sustentável. Sobre os aspectos 
sociais, demográficos e econômicos, assinale a alternativa 
INCORRETA.  
A) Igarassu destaca-se no setor secundário. A indústria de 

transformação (química, limpeza, material de transporte, 
minerais não metálicos, papel e açúcar) e SIUP. É um dos 
maiores municípios em indústria de transformação e tem 
relevância estadual na indústria geral. 

B) A atividade turística está atrelada à promoção e difusão de 
bens culturais e deve ser entendida como segmento 
importante para o desenvolvimento econômico do município, 
com base na diversidade cultural e natural e no patrimônio 
histórico existente, e constitui uma das alternativas viáveis 
para a garantia de sua sustentabilidade, desde que seja 
implementada de forma racional, sem efeitos predatórios 
sobre os sistemas existentes. 

C) A população da cidade de Igarassu (PE) chegou a 115.196 
pessoas no Censo de 2022, o que representa uma diminuição 
de 12,91% em comparação com o Censo de 2010. Os 
resultados foram divulgados pelo Instituto Brasileiro de 
Geografia e Estatística (IBGE). 

D) No estado de Pernambuco, a população é de 9.058.155, o 
que representa um aumento de 2,98% quando comparado 
ao Censo anterior. No ranking de população dos municípios, 
Igarassu está: na 11ª colocação no estado; na 50ª colocação 
na região Nordeste; e na 270ª colocação no Brasil. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.heinekenbrasil.com.br/
http://www.sdec.pe.gov.br/blog/1950-heineken-investe-r-1-2-bilhao-e-gera-mil-empregos-em-igarassu-pernambuco
http://www.sdec.pe.gov.br/blog/1950-heineken-investe-r-1-2-bilhao-e-gera-mil-empregos-em-igarassu-pernambuco


 
 

QUESTÃO 25 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sobre os aspectos geográficos de Igarassu, avalie os itens 
a seguir.  
I. A importância de remanescentes de mata Atlântica e de 

exuberantes manguezais e restingas em Igarassu se refere 
não apenas à proteção do solo e do relevo, mas, sobretudo, 
à manutenção dos recursos hídricos superficiais, recarga dos 
mananciais subterrâneos e manutenção de recursos 
econômicos provenientes da pesca. 

II. A cobertura vegetal do Litoral Norte de Pernambuco, em sua 
composição original, corresponde à Floresta Atlântica, cuja 
vegetação exuberante e diversidade biológica têm sido, 
desde os tempos coloniais, destruídas pela cultura da cana-
de-açúcar. 

III. Tropical quente e úmido, com chuvas de outono/inverno, As’ 
na classificação climática de Koppen. A temperatura média 
anual é de 25ºC e a pluviosidade média anual fica em torno 
dos 2000 mm. 

Assinale a alternativa CORRETA.  
A) Apenas o item I.  
B) Apenas o II.  
C) Apenas os itens II e III.  
D) Todos estão corretos.  

 
 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 26 
O princípio segundo o qual "não há crime sem lei anterior que o 
defina, nem pena sem prévia cominação legal" encontra-se 
expressamente previsto na Constituição Federal e no Código Penal, 
sendo essencial para a limitação do poder punitivo do Estado. 
Assinale a alternativa correta sobre esse princípio: 
A) Trata-se de norma exclusivamente infraconstitucional, 

revogável por medida provisória. 
B) Permite a criação de crimes e penas por meio de costumes 

desde que favoráveis ao réu. 
C) Exige lei anterior escrita e formal, vedando-se a criação de tipos 

penais por analogia. 
D) Autoriza o uso de jurisprudência como fonte primária para 

incriminar condutas. 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 27 
No ordenamento jurídico penal brasileiro, para efeitos de aplicação 
da lei penal no tempo, considera-se praticado o crime: 
A) No momento da ação ou omissão, ainda que outro seja o do 

resultado. 
B) No momento em que a vítima sofre o dano decorrente da 

infração. 
C) No momento em que o agente obtém o proveito do resultado. 
D) No momento do julgamento da conduta pelo juízo competente. 
 

QUESTÃO 28 
De acordo com o Código Penal, comete o crime de homicídio 
simples o agente que: 
A) Provoca a morte de outrem sem intenção, por negligência. 
B) Mata alguém com o emprego de meio cruel, como tortura. 
C) Pratica conduta dolosa que resulta na morte de outra pessoa, 

sem qualificadoras. 
D) Causa a morte de outrem em estado puerperal logo após o 

parto. 
 

QUESTÃO 29 
De acordo com o Código Penal, o crime de roubo caracteriza-se 
quando o agente: 
A) Subtrai coisa alheia móvel mediante grave ameaça ou violência 

à pessoa. 
B) Obtém vantagem ilícita induzindo alguém em erro mediante 

ardil. 
C) Entra em residência alheia para subtrair bem sem violência ou 

ameaça. 
D) Apropria-se de bem móvel de que tem a posse lícita em razão 

do cargo. 
 
 
 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 30 
Sobre o inquérito policial, assinale a alternativa correta: 
A) O inquérito policial possui natureza acusatória, com ampla 

participação do acusado. 
B) A autoridade policial pode iniciar o inquérito apenas mediante 

requisição do Ministério Público. 
C) O inquérito policial é, em regra, inquisitivo, escrito e sigiloso. 
D) O juiz das garantias participa da formação da convicção 

probatória para julgamento do mérito. 
 

QUESTÃO 31 
Sobre o Termo Circunstanciado de Ocorrência (TCO), é correto 
afirmar: 
A) O TCO substitui a denúncia nos crimes de ação penal pública 

incondicionada. 
B) O TCO tem o mesmo valor probatório que a denúncia do 

Ministério Público. 
C) O TCO obriga o indiciamento do autor do fato, sendo feito com 

formalidades rígidas. 
D) O TCO é um relatório sumário e substitui o inquérito policial 

nas infrações de menor potencial ofensivo. 
 

QUESTÃO 32 
Assinale a afirmativa correta sobre a prisão em flagrante, segundo 
o Código de Processo Penal: 
A) A prisão em flagrante depende de mandado judicial. 
B) A autoridade policial pode lavrar o auto de prisão mesmo fora 

das hipóteses legais de flagrante. 
C) Qualquer pessoa do povo pode prender alguém em flagrante 

delito. 
D) A prisão em flagrante é privativa da autoridade policial e do 

Ministério Público. 



 
 

QUESTÃO 33 
A respeito da audiência de custódia, prevista no art. 310 do CPP, 
assinale a alternativa correta: 
A) A audiência de custódia deve ocorrer no prazo máximo de 48 

horas após a prisão. 
B) O não comparecimento da vítima impede a realização da 

audiência de custódia. 
C) A audiência de custódia visa verificar apenas a legalidade 

formal do auto de prisão. 
D) A audiência de custódia tem como objetivo prevenir abusos e 

decidir sobre a manutenção da prisão. 
 
 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 34 
Assinale a alternativa correta sobre a organização da segurança 
pública segundo a Constituição Federal: 
A) A segurança pública é dever apenas dos entes federativos, 

sendo vedada qualquer participação do cidadão comum. 
B) O sistema de segurança pública é composto exclusivamente 

por órgãos civis, com exceção das Forças Armadas. 
C) A Constituição permite que os Municípios instituam guardas 

municipais para realizar policiamento ostensivo e repressão 
penal. 

D) As polícias civis exercem funções de polícia judiciária e apura-
ção de infrações penais, exceto as militares. 

E) O exercício da segurança pública é competência privativa da 
União, cabendo aos Estados apenas medidas de apoio técnico. 

 

QUESTÃO 35 
Análise e julgue as afirmativas de acordo com a Constituição 
Federal como verdadeira ou falsa: 
(   )  São inafiançáveis e imprescritíveis os crimes de racismo, 

terrorismo e a ação de grupos armados contra a ordem 
constitucional e o Estado democrático. 

(   )  Por questões de segurança dos agentes públicos, o preso não 
tem direito à identificação dos policiais que o prenderam. 

(   )  A CF, ao garantir a liberdade de expressão, vedou o anoni-
mato, prestigiando o direito de resposta proporcional ao 
agravo e eventual pleito judicial por indenização em relação 
a dano material, moral ou à imagem. 

(   )  A Constituição Federal prevê o direito de reunião se dê de 
forma pacífica, sem armas, em locais abertos ao público, 
desde que haja autorização prévia às autoridades compe-
tentes. 

(    )  As ações de habeas corpus e habeas data são gratuitas 
apenas para os reconhecidamente pobres, na forma da lei. 

A) VVVVV 
B) FVFFV 
C) FFVFV 
D) FFVFF 
 

QUESTÃO 36 
Sobre a organização do Estado brasileiro, seu modelo federativo e 
a autonomia dos entes federados, assinale a alternativa correta: 
A) A República Federativa do Brasil adota a forma de Estado 

unitário, com divisão administrativa entre União, Estados, 
Municípios e Distrito Federal, todos subordinados ao governo 
central. 

B) A soberania no Estado federal é compartilhada entre os entes 
federados, razão pela qual Estados e Municípios possuem sobe-
rania política. 

C) A Constituição Federal de 1988 confere aos Municípios natureza 
jurídica de ente federativo, dotado de autonomia política, admi-
nistrativa e financeira, inclusive com competência legislativa 
própria. 

D) Os entes federativos brasileiros não possuem capacidade de 
auto-organização, pois todos devem seguir normas gerais 
editadas pela União. 

 
QUESTÃO 37 
Tendo como referências a CF/88, acerca de diretos políticos, julgue 
os itens subsequentes: 
I. O cidadão que possua a capacidade eleitoral ativa tem, neces-

sariamente, capacidade eleitoral passiva. 
II. Contra candidato que cometer atos como, por exemplo, 

abuso de poder econômico, corrupção ou fraude durante o 
processo eleitoral cabe ação de impugnação de mandato 
eletivo, que tramitará necessariamente em segredo de justiça. 

III. Se o indivíduo sofrer condenação penal decorrente de conduta 
culposa, sem pena privativa de liberdade, transitada em 
julgado, não terá seus direitos políticos suspensos. 

IV. São relativamente inelegíveis os inalistáveis e os analfabetos. 
Estão certos apenas os itens: 
A) I e II 
B) I, II e IV 
C) II  
D) II e III 
E) II, III e IV 

 
 
 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 38 
No que se refere à classificação e às espécies dos agentes públicos, 
assinale a alternativa correta. 
A) Membros do Poder Legislativo são agentes honoríficos. 
B) Membros do Poder Judiciário não são agentes políticos. 
C) Agentes temporários não têm nenhum vínculo com a Adminis-

tração e, por isso, não são agentes públicos. 
D) Servidores públicos, empregados públicos e agentes tempo-

rários são espécies de agentes delegados. 
E) Servidores públicos regidos por estatuto são agentes adminis-

trativos. 
 
QUESTÃO 39 
No que tange à organização administrativa do Estado brasileiro, à 
luz da doutrina majoritária e da jurisprudência consolidada, 
assinale a alternativa correta: 
A) A desconcentração administrativa se caracteriza pela criação 

de entidades dotadas de personalidade jurídica própria, como 
autarquias e fundações públicas, para descentralizar atividades 
do Estado. 

B) A descentralização territorial consiste na distribuição de com-
petências administrativas entre os diversos órgãos integrantes 
da mesma pessoa jurídica estatal, promovendo maior eficiência 
funcional. 

C) As empresas públicas e sociedades de economia mista são 
pessoas jurídicas de direito privado, integrantes da Adminis-
tração Indireta, e estão sempre submetidas ao regime jurídico 
exclusivamente privado, sem exceções. 

D) A desconcentração administrativa ocorre quando uma única 
pessoa jurídica cria órgãos internos para melhor distribuir suas 
competências, mantendo unidade hierárquica e ausência de 
personalidade jurídica própria entre os órgãos. 

E) As fundações públicas de direito público e as sociedades de 
economia mista são espécies de entidades equiparadas a 
órgãos autônomos, por possuírem competência para atuar com 
independência técnica e funcional. 

 
 



 
 

QUESTÃO 40 
O poder de polícia é um dos poderes inerentes à Administração 
Pública e tem como finalidade preservar o interesse público me-
diante restrições a direitos individuais.  
Com base nessa definição e nos princípios do Direito Adminis-
trativo, assinale a alternativa correta: 
A) O poder de polícia admite delegação irrestrita a empresas 

privadas, desde que prestem serviço público. 
B) A atuação da Administração no exercício do poder de polícia 

prescinde de previsão legal, bastando a conveniência do agente 
público. 

C) O poder de polícia é ilimitado e permite à Administração agir 
conforme critérios exclusivamente políticos, mesmo sem 
respaldo jurídico. 

D) O poder de polícia permite a restrição de liberdades ou 
propriedades privadas, desde que haja fundamento legal e 
respeito aos princípios da razoabilidade e proporcionalidade. 

E) A aplicação de penalidades administrativas depende sempre de 
decisão judicial prévia, em respeito ao contraditório e à ampla 
defesa. 

 

QUESTÃO 41 
No que se refere à Lei de Improbidade Administrativa (Lei nº 
8.429/1992), com as alterações promovidas pela Lei nº 
14.230/2021, assinale a alternativa correta: 
A) A configuração de ato de improbidade administrativa exige 

apenas a ocorrência de dano ao erário, independentemente de 
dolo. 

B) O agente público poderá ser responsabilizado por ato de 
improbidade administrativa mesmo quando age com culpa 
simples. 

C) A lei prevê como ato de improbidade administrativa a omissão 
dolosa na prestação de contas, ainda que não tenha causado 
dano ao erário. 

D) A responsabilização por ato de improbidade independe da 
demonstração de dolo específico por parte do agente. 

E) O particular que induz ou concorre para a prática do ato de 
improbidade não pode ser responsabilizado se não for agente 
público. 

 
 
 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 42  
Quanto à Lei n° 7716 de 1989, assinale a alternativa correta. 
A) Comete crime, nela previsto, o funcionário público que possuir 

tatuada em seu corpo a cruz suástica nazista, mesmo que a 
cubra com sua vestimenta. 

B) Não há na lei previsão de aumento de pena se quaisquer de 
seus delitos forem praticados por funcionário público 

C) O servidor público, que praticar delito de preconceito racial 
sujeita-se, à perda do cargo ou função pública como efeito da 
condenação, somente se tais efeitos forem motivadamente 
declarados na sentença condenatória criminal. 

D) A prática do preconceito de raça por meio de rede social não 
gera aumento de pena ao criminoso, dado que a gravidade do 
crime independe do alcance comunicativo. 

 
QUESTÃO 43 
O guarda municipal Érico foi arrolado como testemunha em 
processo por abuso de autoridade pretensamente realizado em 
praça do município onde exercia suas atividades regulares. Após a 
regular instrução, o réu foi condenado. Nos termos da Lei nº 
13.869/2019, constitui efeito da condenação tornar certa a 
obrigação de:  
A) indenizar o dano causado pelo crime 

B) desagravar a vítima das informações publicadas 
C) retirar as referências dos fatos inseridas em redes sociais 
D) manter o silêncio em decorrência dos fatos discutidos no 

processo 
 

QUESTÃO 44  
Tendo em conta as situações hipotéticas e considerando a juris-
prudência dos Tribunais Superiores, assinale a alternativa correta. 
A) Tícia, por submeter a filha a intenso sofrimento físico como 

forma de castigo, incide no crime de tortura-castigo, previsto 
no artigo 1, do inciso II, da Lei n° 9.455/97, agravado pela cir-
cunstância de ter sido praticado em detrimento de descen-
dente.  

B) Mévia, mulher trans, vítima de violência praticada em âmbito 
doméstico, não está protegida pela Lei Maria da Penha, já que 
o critério estabelecido da definição de mulher é o biológico. 

C) Tício, por dirigir com a habilitação suspensa em decorrência de 
penalidade administrativa, incorre no crime de violar a 
suspensão para dirigir, previsto no artigo 307 do Código de 
Trânsito Brasileiro. 

D) Tício, pelo crime de roubo praticado em detrimento de Caio, de 
61 anos, será punido sem a incidência da agravante genérica, 
prevista no artigo 61, II, h, do CP, se restar comprovado que a 
condição de idoso da vítima em nada facilitou a prática delitiva. 

 

QUESTÃO 45  
A atividade comercial ilegal de arma de fogo é considerada crime 
e tem como pena 
A) reclusão, de seis a doze anos, e multa. 
B) reclusão, de dois a quatro anos, e multa. 
C) detenção, de um a três anos, e multa. 
D) detenção, de dois a quatro anos, e multa. 
 

QUESTÃO 46  
São infrações de natureza grave: 
A) Disparar arma de fogo por descuido 
B) Deixar de zelar pela economia do material do município 
C) Chegar atrasado, sem motivo justificável 
D) Faltar com a verdade 
 
 
 
 
 
 
 
  

QUESTÃO 47  
De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro (CTB), Lei nº 
9.503/1997, onde não houver sinalização regulamentadora, as 
velocidades máximas permitidas para automóveis nas rodovias de 
pista dupla, vias de trânsito rápido, rodovias de pista simples e vias 
arteriais serão de, respectivamente:  
A) 100 km/h − 90 km/h − 90 km/h − 60 km/h 
B) 110 km/h − 80 km/h − 100 km/h − 60 km/h 
C) 100 km/h − 80 km/h − 100 km/h − 40 km/h 
D) 110 km/h − 100 km/h − 90 km/h − 40 km/h 
 

QUESTÃO 48 
De acordo com as normas gerais de circulação e conduta, previstas 
no Código Brasileiro de Trânsito (Lei nº  9.503/1997), 
A) antes de colocar o veículo em circulação nas vias públicas, o 

condutor deverá verificar a existência e as boas condições 
de funcionamento dos equipamentos de uso facultativo e 
obrigatório, bem como assegurar-se da existência de 
combustível suficiente para chegar ao local de destino. 

B) quando uma pista de rolamento comportar várias faixas de 
circulação no mesmo sentido, são as da esquerda destina-
das ao deslocamento dos veículos mais lentos e de maior porte, 
quando não houver faixa especial a eles destinada, e as 
da direita, destinadas à ultrapassagem e ao deslocamento dos 
veículos de maior velocidade. 



 
 

C) todo condutor ao efetuar a ultrapassagem deverá indicar com 
antecedência a manobra pretendida, acionando o pisca-
alerta do veículo ou por meio de gesto convencional de braço. 

D) nenhum condutor deverá frear bruscamente seu veículo, salvo 
por razões de segurança. 

 

QUESTÃO 49 
Dentre os órgãos e sistemas que compõem o Sistema Nacional de 
Trânsito, marque a alternativa CORRETA: 
A) Órgãos Comerciais da União. 
B) Órgão de defesa do direito do consumidor. 
C) Conselho Federal de Trânsito. 
D) Polícias de Gestão Federal. 
E) Juntas Administrativas de Recursos de Infrações (JARI). 
 

QUESTÃO 50 
Atrasado para o trabalho e irritado com a vagarosidade do trânsito, 
Rubens nota que uma ambulância, com luzes intermitentes e 
alarme sonoro indicando emergência e prioridade de passagem, se 
aproxima de seu veículo, na pista ao lado. Enxergando ali uma 
oportunidade de se livrar do congestionamento de veículos, se 
posiciona logo atrás da ambulância, passando a segui-la. De 
acordo com o que estabelece a Lei nº 9.503/1997, Código de 
Trânsito Brasileiro, Rubens 
A) praticou infração gravíssima de trânsito.  
B) praticou infração grave de trânsito.  
C) praticou infração média de trânsito. 
D) não praticou qualquer infração prevista em lei. 
 
RASCUNHO____________________________________ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 


